

EL DIARIO PALENTINO

FUNDADO EN 1882

Núm. 15.893

TELEFONO NUMERO 6
Apartado de Correos, número 17

Jueves 22 de Octubre de 1936

REDACCION Y TALLERES
Berraguete, 1 y 3, pral., y Burgos, 5

Número suelto: 15 céntimos

La luz cernida de la Patria fulgura en torno a la capital de España

Se cierra el anillo de fuego salvador y la toma de Illescas por las fuerzas nacionales y de Navalcarnero, señalan para fecha inmediata la entrada de nuestras tropas en Madrid

PERFIL DEL DIA

En vísperas...

Todo en estos momentos de gran resonancia histórica parece adquirir el resplandor y la inquietud de la víspera. Víspera del magno acontecimiento que todos los españoles a lo largo de tres meses sembrados de emociones y amarguras, venimos aguardando con esperanza, con una firme confianza en el triunfo y un anhelo patriótico de redención: la entrada victoriosa de nuestro glorioso Ejército en el Madrid pervertido y a un tiempo mártir.

Madrid ha sido la meta en estos tres meses intensos de dolor y de grandeza épica. Madrid significa todavía el eslabón vital de esta gran cadena de triunfos que las fuerzas nacionales han ido construyendo con su sangre y con su heroísmo. Representando sin duda el epíteto victorioso de la reconquista de España, porque dueños ya de la ciudad que es corazón y médula del solar ibérico, pese al circunstancial secuestro de que ha sido víctima, no podrá subsistir con esperanzas de recuperación la aventura revolucionaria que todavía viven esas pobres masas acorraladas por el hipnotismo de Moscú. Madrid será, pues, el punto final, el colofón solemne de la apopeya en que España se encuentra a sí misma, como en un regreso a las verdeantes laderas de una tradición sana compatible con las más escasas auras del progreso.

Y por eso mismo se siente ahora, ya en estos momentos olvidables densos de solemnidad histórica, la comezón y el anhelo acuciante de la víspera del hecho transcendental cuya entrada entrará de lleno en la Historia. Ya las metódicas operaciones del Ejército que atacará a Madrid rojo, han llegado a un grado de plena madurez. Por decirlo así, todo está a punto de comenzar y solo falta la voz del director de la batalla para que la gran empresa comience.

Después de las últimas acciones nuestro Ejército se encuentra a treinta kilómetros de la Puerta del Sol, el nudo medular del plano de la capital de España.

El cerco guerrero se ha completado y muy pronto los cañones del Ejército liberador atronarán los espacios de la urbe comenzará en este punto la expiación de sus grandes errores.

Según todas las impresiones militares, la reconquista de Madrid para la nueva España no ofrecerá grandes dificultades. Actualmente—ha dicho el Coronel Yagüe—está en nuestro poder. Todos los indicios hacen suponer que la promesa dada por General Varela de que en un plazo brevísimo Madrid será nuestro, tendrá un feliz cumplimiento.

El enemigo está desmoralizado. Han fallado ya los resortes que sostenían artificialmente a ese simulacro de Ejército marxista. Comienza ya a hacerse la luz en las filas de combatientes desmoralizados que comprenden los engaños de que han sido víctimas. El ideal nunca sostuvo con sus poderosas raíces la desolación moral de los milicianos rojos, pero era sustituido al principio por la perspectiva de una victoria fácil que representaba para ellos una serie incalculable de supuestos beneficios materiales. Pero cuando la esperanza del triunfo se desvaneció, cuando quebraron las especulaciones del espíritu materialista que infiltró a las hordas rojas, entonces se deshacen en la indisciplina y en el pánico, estimulados por el instinto de conservación, todos los vínculos y ligazones que artificialmente sostenían la unidad de esas hordas entregadas al pillaje y al asesinato impune.

La rendición de Madrid es ya inminente. Ahora permiten calcular así todas las probabilidades y todos los cálculos. Estamos en la víspera solemne de ese día memorable en nuestra Historia, en que lucirá con más esplendor que nunca el sol imperial de España, como antorcha de esperanza que ilumine nuestra senda de grandeza en el futuro.

En la próxima semana se hará público el traslado del Gobierno rojo a Barcelona

INDALECIO PRIETO DIMITE LA CARTERA DEL AIRE

Barcelona.—Se sabe que el Gobierno "rojo" de Madrid ante la inminente entrada de los nacionales en la capital de la República decidió establecerse provisionalmente en Barcelona.

El traslado se hará público oficialmente en la próxima semana.

Barcelona.—Con la llegada de Indalecio Prieto a Barcelona, ha coincidido de algunos significados elementos.

Barcelona.—El vecindario madrileño desconoce la marcha a Barcelona del presidente de la República, acompañado de cuatro

Las tropas de España---dijo anoche Queipo de Llano---están a una jornada de Madrid

En el sector de Sigüenza se tomaron ayer los pueblos de Paregrina y Matilla y por asalto la fábrica «La Vasconia», donde se hicieron fuertes los rebeldes

Las causas que han determinado la huida de Azaña a Barcelona

Sevilla.—Muy interesante fue la charla que anoche dió por radio el general don Gonzalo Queipo de Llano.

Confirmando la huida de Azaña a Barcelona, en cuya capital ha quedado instalado en el Palacio de Pedralbes.

Recogió el general de Sevilla una información importantísima transmitida ayer por varias radios inglesas, referente al tumulto registrado frente al ministerio de la Gobernación al conserse en Madrid el desastre sufrido por los rojos en Illescas.

Parece ser que el pueblo en manifestación tumultuaria se dirigió a la Puerta del Sol, prorrumpiendo en gritos y silbidos contra los dirigentes marxistas. Largo "Canallero" salió al balcón con el propósito de calmar a la muchedumbre, pero sus palabras fueron cortadas por el público que obligó al presidente marxista a retirarse. Entonces, Prieto intentó hablar y aunque se le mostró alguna indulgencia, tampoco pudo concluir su discurso, ante las voces que daba la gente de "abajo los traidores!"

Este incidente fué aprovechado por Indalecio Prieto para plantear la cuestión de la necesidad de emprender la retirada del Gobierno a Barcelona. La mayoría de los ministros coincidieron con el parecer del burócrata bilbaíno, decidiéndose el traslado del presidente de la República y de varios ministros a la capital catalana, donde seguramente han de quedar instalados los restos del nefasto Frente Popular.

Se habla de la llegada de numerosos moscovitas a Barcelona para ponerse a las órdenes del Alto Mando rojo. Pueden venir los que quieran, pues lo mismo que estamos ya a las puertas de Madrid, cuya capital caerá muy pronto en poder de las tropas de España, llegaremos en plazo no largo a Barcelona, dominando toda la región catalana.

Del parte de ayer facilitado por el Gobierno rojo de Madrid recogió el general Queipo de Llano aquellas noticias que hablan de un avance marxista en Belchite, de una victoria supuesta en la sierra de Cartagena y de otra batalla durísima en Asturias.

La primera es totalmente incierta. En Belchite no hay novedad digna de registrar. En Cartagena mal pueden atribuirse una victoria cuando en aquella zona no tenemos nosotros columnas operantes y por lo que se refiere a la batalla durísima de Asturias, por lo visto aun no han querido enterarse de que Oviedo ha sido liberada después de infligir a los mineros una espantosa derrota.

Por cierto que la prensa inglesa se muestra asombrada del gesto heroico realizado por los defensores de Oviedo. En esta población continúa el entusiasmo producido por la victoriosa entrada de nuestras tropas.

Vamos a dar cuenta de las operaciones militares registradas en los diversos frentes durante el día de hoy.

En el sector de Sigüenza hemos tomado los pueblos de Paregrina y Matilla, apoderándonos por asalto de la fábrica «La Vasconia», donde se habían hecho fuertes los rebeldes.

Las fuerzas del general Mola han conquistado hoy las importantes posiciones de Navalcarnero y Villamanta, a 30 kilómetros de Madrid. Están, pues, a una jornada de la capital de España. Las trincheras preparadas por los ro-

jos han sido abandonadas en el momento que sus defensores vieron que iban a ser envueltos por el Ejército. En esta operación no hemos tenido ni un solo muerto y sí solo 17 heridos.

Eso prueba la desmoralización del enemigo.

La fecha de nuestra entrada en Madrid está muy próxima.

En la operación de la toma de Navalcarnero se derribaron por nuestras fuerzas dos aviones de caza enemigos y un "Pothoz" de bombardeo.

Nuestra aviación también bombardeó hoy los lugares de Madrid que le fueron señalados por el Mando.

Finalmente comentó el general entre otras noticias recogidas en otras secciones de EL DIARIO de hoy, la campaña que realizan los marxistas contra las naciones

Los proyectos del Gobernador general del Estado

Valladolid.—El gobernador general del Estado, general don Francisco Ferrnoso Blanco, ha hecho interesantes declaraciones a los periodistas.

Comenzó diciendo que su actuación por el momento consiste en inspeccionar las provincias ocupadas—ya ha girado dichas visitas a algunas de ellas—con objeto de enterarse de los principales problemas de difícil solución para los gobernadores civiles, con varios de los cuales se ha entrevistado ya.

Pueden ser dichos problemas tanto de orden político como social, detenidos, etc.; los que se refieren al abastecimiento de artículos de primera necesidad, de material sanitario y del paro obrero existente o que pueda producirse a causa de la paralización de obras, lo que se procurará evitar.

En otro aspecto, todo lo que se refiera a Beneficencia, incrementando los ingresos para ampliación de orfanatos y comedores de asistencia social, mediante las aportaciones individuales y corporativas e imposición de multas y recargos tributarios si fuese preciso.

Además, la modificación de las Gestoras provinciales y municipales; ampliación de las labores de siembra y recolección, corrigiendo los abusos que provoquen la falta de empleo de braceros o sin remuneración, contraviniendo los laudos y bases de trabajo, etcétera.

Se refirió después el Sr. Ferrnoso a la prohibición de todas las actuaciones políticas y sindicales obreras y patronales, con la sola excepción de las agremiaciones profesionales sometidas exclusivamente a la autoridad del Gobierno del Estado español, por lo cual se han suprimido radicalmente los mitines, campañas de Prensa y fijación de carteles referentes a aquellas actividades.

Se ha dispuesto—agregó—que en los Ayuntamientos de toda España se instituyan Bolsas de trabajo, donde se inscriban los obreros, facilitando de esta manera el que los patronos encuentren los que precisen, sin necesidad de inscribirse aquéllos en otras agremiaciones de carácter sindical, a cuya prohibición me he referido.

Es mi deseo—siguió el señor Ferrnoso—que la Prensa se haga

BILBAO, QUIERE RENDIRSE

Pero a ello siguen oponiéndose las organizaciones extremistas

Berlín.—Según comunica un enviado especial, los separatistas vascos tratan de entablar negociaciones sobre la rendición de Bilbao, a fin de evitar las luchas que siguen librándose en las calles entre marxistas y separatistas, y la destrucción completa de la ciudad.

Vitoria.—"La Libertad" de Vitoria, recoge hoy una información procedente de Sevilla, en la que dice:

"El Jefe del Ejército del Sur ha dicho que en Bilbao existían gestiones para la entrega de la capital, pero estas gestiones que iban por buen camino, han fracasado, al parecer, porque las organizaciones extremistas se oponen a la rendición.

Los perjuicios que causen los extremistas en la población, serán un perjuicio para ellos mismos, porque bien saben que en las fábricas y talleres ganan el sustento muchos miles de familias humildes que de otra forma no hallarían dónde ganarlo.

Bilbao, en el momento oportuno, sufrirá un asedio terrible, y tendrá que rendirse, porque si no, como decía Indalecio Prieto de Oviedo, habrá que tomar las ruinas de Bilbao.

Nosotros entraremos en Bilbao en la forma que quieran que lo tomemos, como una población organizada, una población como existe en la actualidad, ya con algunos desperfectos por los bombardeos, o en ruinas; pero entraremos en Bilbao cuando nos convenga."

CUARENTA JOVENES FUGITIVOS HABLAN DE LA SITUACION DE BILBAO

El mismo periódico publica una interesante información, sobre la odisea de cuarenta jóvenes movilizados por los rojos bilbaínos que han logrado fugarse de la capital de Vizcaya.

—Hace tres días—dicen estos jóvenes a "La Libertad" vitoriana—se dió en Bilbao la orden de movilización y se nos exigió la entrega de las cartillas militares. Esta orden se dió porque el llamamiento que se hizo para que se presentaran voluntarios, no dió resultado.

Se nos tenía preparado un barco en el Abra para llevarnos a

Asturias, y ya el domingo debíamos ingresar en los cuarteles. Inmediatamente planeamos la evasión, pues no queríamos servir de carne de cañón por una causa contra la que abominábamos. Conociendo los montes, nos metimos por Gorbea. Poco después y merced a un labriego, llegamos a las posiciones de las tropas de Vitoria.

Sobre la situación de Bilbao, declaran:

—Es muy apurada. No hay carne, ni aceite y faltan muchos alimentos. La depresión cunde en todas partes. De los prisioneros de los barcos, se dice que han fusilado a algunos. Entre los nacionalistas no hay entusiasmo. Nosotros hemos visto a muchos conocidos, que aseguran que tan pronto como puedan se fugarán. Los que permanecen en las milicias es por temor.

JOSE DIAZ, EMULO DE GARCIA PRIETO

Aquella frase de... "antes pasarán por encima de mi cadáver"

Madrid.—En el Monumental Cinema dió anoche un mitin el ministro comunista José Díaz. Reconoció que la situación de Madrid es grave, pero afirmó que no será tomado, si no es pasando por encima de sus cadáveres.

N. de la R.—Hay frases que dan el "cenizo"... Algo así dijo García Prieto y Primo de Rivera gobernó siete años.

HOMBRES A LUCHAR, MUJERES A TRABAJAR...

Madrid.—Ayer se organizó una manifestación de mujeres comunistas presidida por la "Pasionaria". Partió de la Glorieta de Quevedo llevando grandes carteles en los que se leía: "Hombres, a luchar. Mujeres, a trabajar."

OTRO QUE SE VA...

Madrid.—Ha sido nombrado ministro plenipotenciario de España en la Argentina el exministro de Unión Republicana, Blasco Garzón, quien ha salido inmediatamente para tomar posesión de su cargo.



LA SEÑORITA

María del Amparo Paisán Serrano

falleció en Palencia

EL DIA 22 DE OCTUBRE DE 1936

después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

D. E. P.

Sus desconsolados padres José Paisán y Amparo Serrano; abuelo Román Serrano; hermanos Vicente (ausente), Magdalena, Francisco, María (ausente), Luisa, Jesús y Conchita; hermanos políticos Ramón, Fernando y María; tios, primos y demás familia,

Suplican a sus amistades encomienden su alma a Dios y asistan a la conducción del cadáver al Cementerio, por cuyos actos de caridad cristiana les quedarán eternamente agradecidos.

Funeral y vigilia: Mañana viernes, a las diez y media y a continuación la conducción del cadáver. Misa de familia: El sábado, a las nueve y media. Iglesia parroquial: Nuestra Señora de la Calle. Casa mortuoria: Arbol del Paraíso, número 7.

FUNERARIA HONTIYUELO

Casa fundada el año 1880 Mayor pral., 186. Teléfono, 94 PALENCIA

LA VIDA EN LA CIUDAD Y PROVINCIA

Gobierno Civil

Importante Circular sobre conservación de la Ganadería

Dirigida a todos los Alcaldes de la provincia, y por orden del Gobernador civil de la misma, se publicará mañana en el "Boletín Oficial" la siguiente circular, de gran interés para los ganaderos y dueños de granjas: "El enorme destrozo producido en la ganadería nacional, hace imprescindible adoptar severas medidas para evitar, en todo lo posible, la desaparición de razas locales, cuyas características han ido a través del tiempo fijándose natural o artificialmente, de acuerdo con las condiciones territoriales y climatológicas de cada zona y con el fin a que el ganado se destina. La obra de conservación de los existentes, como iniciación posterior de esfuerzos encaminados a la multiplicación y mejora de ese ganado, señala la necesidad de protegerlo, respetando particularmente la vida del mayor número posible de hembras. En consecuencia, debe V. E. tomar las medidas oportunas con la colaboración de los Inspectores Pecuarios de zonas y veterinarios de las diversas localidades y pueblos, para defender la vida de ese ganado, procurando siempre se acuda para necesidades de abasto, a otras zonas cuya normalidad ha permitido conservar toda la ganadería y que se encuentran con grandes existencias y con falta de mercados. Por otra parte, la explotación de aves de corral, ha sufrido también gravísimos perjuicios, habiendo desaparecido casi totalmente en grandes zonas del territorio nacional. Siendo esencialmente la producción huertera la que interesa conservar y de la que es sabido existía de antiguo un déficit considerable que afectaba enormemente a la balanza comercial exterior, es indispensable prohibir, en absoluto, el sacrificio de hembras y pollitas de razas de puesta, permitiendo sólo el de machos, cuyo número exceda de los que son necesarios habitualmente en cada zona para la cubrición. No se ocutará a V. E. la enorme importancia de lo expuesto, y no siendo asunto que por su complejidad y naturaleza pueda encajarse en los límites de una disposición general, es necesario acudir a resolver el problema en cada zona, por los medios más oportunos, insistiendo en la necesidad de que los funcionarios a quienes compete la resolución provincial y local de estos problemas, les dediquen preferente actividad hasta conseguir el fin propuesto."

Movimiento de personal

Por conveniencias del servicio y dispuestos por la Superioridad, se han decretado los siguientes traslados de personal, afecto a las plantillas del Cuerpo de Investigación y Vigilancia, de Palencia y Venta de Baños: El Inspector jefe de la plantilla de Venta de Baños, don Braulio Manuel Santos, ha sido destinado a continuar sus servicios en Salamanca. Los Agentes de la misma plantilla, don Esteban de la Mata López, don José Celada Pérez y don Constantino Blanco Florez, han sido trasladados a Venta de Baños a San Sebastián. Los Agentes don Emilio Revilla, de la brigada móvil, agregado provisionalmente a la plantilla de Palencia, y don Celso Marcos de la Escalera, de la misma plantilla, pasan a prestar sus servicios a la Inspección de Venta de Baños. Sin novedad. Complimentaron esta mañana al Delegado Gubernativo, Comandante don Alcazar Palacios, varias comisiones de los pueblos que le hablaron de asuntos relacionados con sus respectivas residencias. A la hora de costumbre, recibió el señor Alcazar a los periodistas locales, manifestándoles que las comunicaciones enviadas desde los pueblos, acusaban completa tranquilidad en toda la provincia.

LA SESION MUNICIPAL DE ANOCHE

El Ayuntamiento aprueba una moción para celebrar el 7 de Diciembre un sorteo de Lotería de carácter benéfico

Anoche, a las siete, en primera convocatoria, celebró su sesión ordinaria semanal el pleno del Excmo. Ayuntamiento. Preside el Alcalde don Rafael Martínez de Azcoitia y concurren los señores E. de Medina, Gallego Ruizpérez, Martín Escobar, Gómez de la Mata, Gusano Rodríguez, Conde Moro, Calderón (don Santiago), Liebana Lesmes, Diez Massa, Gómez Arroyo, Guerra Gómez, Gil Casares, Zarzosa Martín, Arranz Iglesias, Pérez de Nancrales, Azcoitia Polo y Camino Valenzuela. Leída y aprobada el acta de la anterior, jornales y facturas de la semana, se conceden licencias para obras particulares, a don Eleuterio Miguel, doña Sofia Gutiérrez, doña María Cruz Pastor, don Martín Zurro, don Maurino del Río, don Luis Moreno, doña Cristina García, don Teógenes Manuel, don Indalecio Pozo y don Nicolás de Lomas; estos dos últimos a falta de Proyectos. Las aceras de la calle del Candil, que pedían los propietarios, importarán, según informa el señor Arquitecto, 2.727'84 pesetas. Aprobado. Denuncias. Conformes con la Comisión de Policía Urbana, se requiere a los siguientes propietarios que han sido denunciados por falta de salubridad y seguridad de sus fincas. Don Angel Caballero León, casa núm. 105 de la calle Mayor Antigua, con guarnecido agrietado. Herederos de doña Felisa Romero, casa núm. 1 del Corral de Gil de Fuentes, por otras faltas. Doña Lola Infante, núm 135 de la calle Mayor Antigua; don Eugenio Garrote, el 119 de la misma calle; don Francisco Payo, el 13 de la calle de los Pastores; don Nicolás de Lomas, casa de la Antigua Floride, en la Avenida de Macho, por depósito de escombros, aunque se le concede aplazamiento de obras, y los demás anteriores, por escasez de agua y retretes. Don Abilio de Diego denuncia a don José María Merino, por carecer de agua potable en su panadería y tener sucias las paredes. Se le concede un plazo de 8 días para proveer de la primera y de un mes, para limpiar los muros. Se indica a don Juan Clímaco Cortés que instale agua y retretes en su casa número 14 de los Extramuros del Mercado, construyendo por su cuenta la tubería hasta la general, según está ordenado. Se deniega a la viuda de Castor Paz la instalación de un quiosco en la escalinata del Salón, requiriéndola por última vez para que retire el que tiene contiguo a la Casa de Correos. Y Constantino Rodríguez retirará el suyo, colocándole en el lugar que se le destinó, como el industrial instalado en la Plaza de Lewin. La Capilla del nuevo Cementerio La misma Comisión de Policía Urbana propone, como adicional al proyecto del nuevo Cementerio, que se construya en el mismo la correspondiente Capilla para el culto y sepelios católicos, y que se amplie la casa destinada a Conserje con nuevas habitaciones o piso para el señor Capellán, haciéndose las tapias con materiales más económicos. Queda sobre la mesa, según deseos del señor Gómez Arroyo, igual que la instancia de José Estévez González, solicitando la plaza de enterador, que se anunciará oportunamente. Nomenclario A petición de los vecinos de las casas comprendidas desde la calle de Panaderas al Salón, en la Mayor principal, se nombra sereno particular de las mismas a Eugenio Reol Ramos. El Laboratorio municipal El capitular don Mariano Gallego presenta una moción proponiendo: 1.º Que se acuerde proseguir las gestiones para que cese la anomalía del Laboratorio municipal en cuanto se refiere a la falta de medios económicos con que desenvolverse debidamente, ya que hoy perjudica los intereses del Municipio. 2.º Que se proteste respetuosamente y se devuelvan al Ayuntamiento las cantidades que se le ha exigido ingrese en la Matronomía de Sanitaria provincial, si es que la Dirección de este organismo reconociera los fundamentos que se tienen para ello. 3.º Que se haga un convenio o concierto con la Inspección de Sanidad, como el que tiene hecho el Ayuntamiento de Salamanca. 4.º Que pasea estudio detenido de la Comisión de Hacienda. El señor Escobar dice que la Comisión se halla compenetrada con el señor Gallego y desea que se contribuya al Instituto de Higiene con el dinero estricto que marca la Ley, y si fuese posible, que sólo hubiera un solo centro o Laboratorio. El señor Gusano lamenta los pocos ingresos del Laboratorio municipal, por lo que debe desaparecer o arreglarse de modo que no sea gravoso al Ayuntamiento. Se aprueba la moción por unanimidad, después de su defensa por el señor Gallego. La municipalización del Matadero El mismo señor Escobar anuncia a su proponente, el señor Gómez Arroyo, que la Comisión de Hacienda estudia con todo cuidado su proyecto-moción de la municipalización de los servicios del Matadero, que no ha resuelto todavía, por ser de grandes vuelos, pero que, sin duda ninguna, ha de llevarse a la práctica, y a tal efecto, el próximo sábado presenciará la citada Comisión el sacrificio de las reses y otras faenas en dicho centro, pidiendo informes a distintas corporaciones de provincias hermanas a

la nuestra en todo lo que se relacione con la finalidad expuesta. El señor Arroyo agradece las frases laudatorias del señor Escobar. Lotería benéfica municipal El concejal don Santiago Calderón entrega otra moción, de que se da lectura, cuyo texto es el siguiente: Al Excelentísimo Ayuntamiento. Un elemental espíritu de previsión aconseja la adopción de resoluciones precautorias en relación con los problemas de naturaleza benéfica social que necesariamente han de producirse o mejor dicho se están produciendo ya como secuela de los actuales acontecimientos. El Ayuntamiento que ya ha adoptado acuerdos en este respecto acogerá sin duda cuantas iniciativas viables se le ofrezcan en este sentido por que sin duda alguna ha de tener que hacer frente a múltiples necesidades que inexcusablemente han de satisfacerse. Muchos ancianos que no pueden trabajar, muchas viudas con escasos medios de subsistencia y sobre todo muchos niños desamparados que han de reclamar nuestra atención siquiera nos dediquemos a satisfacer las más elementales necesidades de subsistencia. Illo ha de requerir gastos cuantiosos para los que con tiempo debemos estar prevenidos. No olvidemos, no podemos olvidar tampoco las múltiples necesidades del glorioso Ejército que combate por España con impresionante gesto de heroísmo y generosidad y por ello ha de parecernos poco cuanto hagamos por colaborar en este patriótico empeño ya próximo a ser logrado con toda plenitud. Por ello estimamos acertado organizar una lotería benéfica municipal cuyas líneas generales serían las siguientes: Fecha de sorteo el 7 de Diciembre próximo. Cantidad de números a vender, 20.000 en décimos de 3 pesetas. Premios, un 1.º de 100.000 pesetas, 2.º de 50.000 pesetas, 10.º de 2.500 pesetas, 200.º de 300 pesetas, 99 centenas del 1.º por 29.700 pesetas. Del 2.º por igual suma. En total 410 premios por un valor de 294.400 pesetas. Restando los gastos de organización de la lotería que se cifra en 6.000 pesetas, quedaría un beneficio líquido de unas 300.000 pesetas de las cuales se dedicarían 150.000 pesetas para engrasar la suscripción en favor del Ejército y otras 150.000 pesetas para sostenimiento de comedores de asistencia social, socorro a huérfanos y viudas y atenciones benéfico-sociales. No habría premio alguno por concepto de venta, ya que ésta se realizaría con mayor acierto por el Comercio local, entidades oficiales y particulares simpatizantes, no solo de la ciudad, sino de las poblaciones inmediatas. El sorteo se verificaría en el Salón de Sesiones del Ayuntamiento ante una Mesa formada por el Excmo. señor Gobernador de la Plaza, señor Alcalde, un representante del Excmo. señor Delegado de Hacienda; Secretario, Delegado de Ayuntamiento y el señor Notario que designe el Colegio Local. El sorteo se verificaría colocando un bombo con los 20.000 números y en otro 212 cartones con el importe de los premios respectivos. Niños de la Beneficencia irían extrayendo de cada bombo los cartones resultando adjudicado cada premio al número que anteriormente hu-

Una circular del Rectorado

Juntas provinciales para la selección libros y depuración de Bibliotecas

Por el Rectorado de la Universidad de Valladolid se ha hecho pública la siguiente circular: "Informes fidedignos que llegan al Rectorado de la Universidad de Valladolid permiten afirmar que la propaganda antirreligiosa y antipatriótica en las escuelas y centros de enseñanza había llegado a términos inconcebibles, por su procaacidad y descaro. Con razón el decreto de la Junta de Defensa Nacional acudía a su remedio ordenando que se revisasen las bibliotecas escolares. Para la aplicación del mismo y dando una mayor intensidad y extensión al precepto, este Rectorado cree de conveniencia poner en ejecución las medidas a que se refiere esta circular. Sería inútil que el glorioso Ejército español, con la cooperación de las valientes milicias voluntarias, salve no sólo a España, sino a Europa de la barbarie marxista; sería ineficaz el valor e inteligencia derrochados por ilustres caudillos, si en la retaguardia quedasen almacenadas las semillas de la revolución. Durante muchos años, instituciones de enseñanza que vivían al margen del Estado, pero usufructuando sus prebendas con el nombre de libertad en las palabras pero el odio en los corazones y el aprovechamiento en el bolsillo, habían dispuesto de la vida escolar, olvidando que si el Poder público prohíbe la circulación de moneda falsa, tiene el deber de impedir la propaganda de la moneda falsa intelectual. Se ha dicho por estos intelectuales de relumbrón que el Estado no tiene alma y no debe preocuparse de la educación religiosa, olvidando en su insensatez que tampoco el Estado tiene físicamente cuerpo y acude con medidas de Gobierno a evitar las epidemias y por la misma razón es deber suyo impedir la corrupción de las almas y de las inteligencias con la propaganda moral y escrita del desorden. Para evitar este gravísimo mal y en aplicación del decreto de la Junta de Defensa Nacional, en las nueve provincias adscritas a este Rectorado se cumplirán con máxima urgencia las disposiciones siguientes: 1. En cada capital de provincia se formará una comisión que dependerá directamente del Consejo de Cultura y a las órdenes de este Rectorado, formada por los siguientes vocales: Un funcionario del Cuerpo de Archiveros y Bibliotecarios, nombrado por el excelentísimo señor gobernador civil de la provincia; el mayor de

Servicio informativo de F. E. de las JON-S

Ha quedado abierto el reclutamiento en el Cuartel de F. E. de las JON-S para la formación de milicias que cooperen en el glorioso movimiento Nacional. Se reciben estas inscripciones en la Oficina de Estadística, Reclutamiento y Transportes (Instituto de Segunda Enseñanza).

Nota de la Jefatura Local Estando renovando el fichero de estas JON-S, que desapareció con motivo de la persecución anterior al movimiento Nacional, se ruega a todos los afiliados de Primera Línea de las JON-S de Palencia (capital), pasen por la Jefatura local (Menéndez Pelayo, 18), de diez a una de la mañana y de cuatro a siete de la tarde para renovar su ficha.

dicato de Comercio afecto a la CON-S, y que ha instalado su oficina en la calle Mayor pral, número 125, primero, izquierda, la cual empezará a funcionar el próximo sábado 24, donde los camaradas dependientes de Comercio, pueden pasar para informarse de los detalles y funcionamiento de la misma. Así mismo volvemos a indicar a los más retraídos, la conveniencia de que se unan con nosotros, pues los camaradas que ya formamos en las filas de dicho Sindicato, esperamos que todos los dependientes que aún no se han decidido, lo hagan a la mayor brevedad para una vez todos unidos, laborar por una España grande y libre.

SECRETARIA PROVINCIAL

A todos los camaradas de primera o segunda línea que posean título u oficio de ingeniero de Caminos o Industrial, químico, arquitecto y jefes de bomberos, aparejador, ayudante de Obras Públicas, médico inspector de Sanidad, empleados de Correos y Telégrafos, empleados de la Administración Central, provincial o municipal, jefes de Contabilidad y tenedores de Libros, mecánicos y ajustadores. Se les ordena estén dispuestos para, sin pretexto alguno, acudir donde sean llamados dentro de las 24 horas siguientes al llamamiento, permaneciendo hasta que llegue este momento prestando servicio en el Cuartel General, relevados de centurias si estuviesen en ellas. Se ruega a los camaradas que pertenezcan a las profesiones y oficios citados pasen por esta secretaría para mejor cumplimentar la orden de la Jefatura Territorial.

Receptores de radio. Primeras merces. Precios de catálogo sin aumento. Almacén de Maquinaria de Peliciano Ortega. Palencia. Teléfono 96

La mujer que es elegante, que tiene gusto y positi, compra todos sus perfumes, sus guantes, medias y ropas, en la GRAN CASA MARTIN. CAMISERIA Y SASTRERIA DE CABALLERO

Palencia al día

En la reunión edilicia de anoche, se tomó un acuerdo que nos parece acertado: Se trata de organizar una Lotería benéfica municipal, en la que se repartirán unos buenos puñados de plata, a cambio de la contribución "interesada" de los ciudadanos, que además de probar su suerte haciendo oposiciones a una caricia no despreciable de la Diosa Fortuna, podrán aportar su óbolo para una de las necesidades patrióticas del momento. El acuerdo municipal, repetimos, es oportuno, y no dudamos que ha de rendir los resultados pre-calculados. Los concejales despacharon además otros asuntos de trámite y sin "latiguillos" ya pasados de moda, cumplieron una vez más su deber, meramente administrativo. ¡Ese es el camino...! La crónica local termina en este punto. No hay nada en las demás secciones "interiores" que merezcan la categoría de noticiables. Los palentinos, como los demás ciudadanos de España, viven estos días a la espera del "notición-cumbre." La entrada en Madrid. Que dicho sea de paso, no se hará esperar... Nuestras tropas están ya en Navalcarnero, como quien dice a treinta kilómetros de la Puerta del Sol. Es decir: cuarenta céntimos de "Metro".

Amortización de vacantes. El presidente de la Comisión de Hacienda, señor Escobar, manifiesta que han sido amortizadas dos vacantes de guardas de jardines, por considerarse innecesarias. Los Contadores. Trata el concejal don Ramón Gómez del abandono en que se tienen los contadores de agua, muchos de los cuales no funcionan, con evidente perjuicio para los intereses municipales, y pide que, para la próxima sesión se traiga una lista de los que se encuentran inutilizados. El Alcalde promete atenderle y proceder al arreglo de los mismos. El paseo del Salón. El mismo capitular se ocupa del estado lamentable en que se encuentra el mejor paseo de Palencia, cuyo pavimento ha sido destruido, haciendo casi imposible la circulación. La presidencia responde que son obras no terminadas por falta de brea y que se va a proceder a su restauración inmediatamente. Felicitando a Oviedo. Finalmente, el señor Gusano, aplaudiendo el texto del telegrama de felicitación transmitido por el señor Alcalde al heroico general Aranda, muestra su deseo de que se haga lo mismo, en otro despacho no menos entusiasta, con el Ayuntamiento de Oviedo y su población civil, que han dado pruebas de patriotismo y colaboración con el glorioso Ejército y Milicias, durante los días de asedio. Así se acuerda por unanimidad, levantándose la sesión. José Villanueva Sagredo Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos CALLE VALENTIN CALDERON, 16 (ANTES, SAN JUAN)

Servicio informativo de la Junta Carlista de Guerra

Nota de la Comunión Tradicionalista Por el delegado nacional de prensa y propaganda de la Junta Nacional Carlista de Guerra, se nos ruega la publicación de la siguiente nota: Aceptada por el príncipe don Javier de Borbón Parma la regencia establecida por don Alfonso Carlos de Borbón (que en paz descanse) en la forma magnífica e irreprochable que se deduce de la declaración leída por el mismo ante el cadáver del augusto finado, el nuevo caudillo regente del Tradicionalismo español, ha ratificado plenamente los poderes y la representación con que venía gobernando la Comunión en España, al jefe delegado, excelentísimo señor don Manuel Fal Conde y confirmando en un todo los nombramientos hechos por este para constituir la Junta Nacional Carlista de Guerra y los Comisarios Provinciales o Regionales, resolviendo de esta forma las dimisiones presentadas por los mismos a la muerte del Rey. En vista de esto y con la actividad redoblada que las circunstancias imponen, el Tradicionalismo continúa bajo la misma dirección y consigna su impropia labor en esta etapa que debe ser la que inmediatamente preceda al triunfo total de sus principios y concepciones; y aunque siente todo el peso de la responsabilidad de sus sacrificios y esfuerzos y la necesidad de vigilar constantemente porque se logre el fruto pleno de los mismos, aplaza hasta el momento oportuno cualquier declaración política, atento solo a multiplicar su contribución a la guerra y deseoso de no distraer al Alto Mando de sus preocupaciones militares en unos momentos en que estamos frente a los objetivos más trascendentales de la lucha.

Por el alma de don Alfonso Carlos El lunes 26 de los corrientes, a las once de la mañana se celebrarán en la S. I. Catedral, señores funerales por el alma del finado caudillo de la Comunión Tradicionalista, don Alfonso Carlos de Borbón.

Vida municipal

Por el señor Alcalde se ha publicado en el día de hoy el siguiente telegrama: "Alcalde de Palencia a don Alfonso Carlos de Borbón. Me honro representar, y me complace mucho, el singular ejemplo heroico de su conducta con brioso temple en el Ejército, en brutal asedio a la plaza. ¡Viva España! ¡Viva el Ejército! ¡Viva Oviedo!—Asociación de Militares de la Península y Baleares. Modesto Rodríguez Gázquez"

SERVICIO INFORMATIVO DE LOS LEGIONARIOS DE ESPAÑA

Jefe de milicias. Ha sido nombrado jefe de milicias de los Legionarios de España, don Pedro Caballero, donador oficial de completo uniforme del Ejército y acreditado militar de esta plaza.

NOTICIA

Una novillada Se prepara para el domingo próximo una corrida patriótica de novillos, según nos informan a las horas de la tarde de hoy, en la que serán lidiados cuatro novillos de la ganadería de don Manuel Encinas, por los excelentes villeros Antonio Rayo y Modesto Rodríguez Gázquez.

A pasos agigantados se aproxima la fecha de la caída de Madrid

Ayer se conquistaron Villamanta y Navalcarnero, a treinta kilómetros de la Puerta del Sol

Comunicado oficial de anoche
 Situación general a las veintidós horas del día 21 de Octubre.
 En la jornada de hoy, nuestras fuerzas han continuado su movimiento de avance, desarrollando su actividad en varios frentes, principalmente en el frente aragonés (quinta División) y los dos sectores Norte y Sur de la séptima. En este último sector se han ocupado, tras brillante operación, los importantes puntos de Villamanta y Navalcarnero.
 Persiste la situación favorable en su conjunto general. En la zona de retaguardia no se registra novedad alguna, siendo la tranquilidad completa.
 Valladolid, 20 de Octubre de 1936.—El coronel jefe de E. M., Fernando Moreno Calderón.—Rubricado.

OTRAS NOTICIAS OFICIALES.
NUESTRAS FUERZAS OCUPAN NAVALCARNERO Y VILLAMANTA
 Las fuerzas del Ejército del general Mola que operan en la provincia de Madrid, ocuparon en la tarde de hoy las importantes posiciones de Navalcarnero y Villamanta.
 Navalcarnero, cabeza de partido judicial de la provincia de Madrid, se halla situado a treinta kilómetros de la Puerta del Sol.
 En esta operación se derribaron por nuestras fuerzas dos

En Madrid todo estaba preparado para celebrar la entrada de los dinamiteros en Asturias

Es de suponer que el amargor de boca de Indalecio Prieto se haya convertido en hiel
 Pamplona.—"Diario de Navarra" publica un artículo de su director el ilustre periodista don Raimundo García, acerca de la liberación de Oviedo.
 Dice en él que verdaderos torrentes de dinamiteros se despeñaron sobre Oviedo, resueltos a brindar a Madrid y a las hordas rojas el espectáculo de su alenta-dora entrada en la capital de Asturias para clavar en ella la bandera roja en la Catedral, conme-

OCULISTA
YAGÜES GARCIA
 de la Beneficencia Municipal
 Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6
 Boca Plaza, 4, 1.º — Palencia
 (Frente al Siglo XX)

J. Burgoa Lagunilla
 Especialista en enfermedades de Matriz, Embarazo y Partos
 Ha trasladado su consulta a la calle Valentín Calderón, antes San Juan, número 6, segundo.

Anuncios económicos
ABONOS MINERALES. Compre usted el Superfosfato, Abono compuesto y demás materias fertilizantes, en esta Casa. Ganará dinero. Haga su pedido hoy mismo a los Almacenes de PABLO PINACHO MARCOS, de Maquinaria Agrícola y Abonos Minerales. Avenida Casado del Alisal, 58. PALENCIA.

SE VENDEN 2 vacas de leche y un toro. Para tratar con Rafael Balbas, carretera de Valladolid, segundo barrio.

SE VENDE uva de Autilla del Pino. Informarán, Plaza Mayor, número 13, (Bar Trigueros). Palencia.

SE DESEA PISO económico; no importa esperar se desahilque. Ofertas por escrito a la Administración de EL DIARIO, a J. P. Ruizfernández.

TRIGO semental blanco procedente finca monte de Urones (Valladolid) Lucinio del Corral Flórez, Sahagún. Ver muestra, Desiderio Moro, Mayor, 15.

SE VENDE una partida de madera. Para tratar en Grijota. Estanco.

HERRADOR. Se necesita herrador competente, véase Pablo Sangrador, veterinario. Villalumbrales.

SE DA EL TRASPASO de una lechería, juntas o separadas. Para verlas y tratar, carretera de Valladolid, Alejandro Antolin.

OCACION. Se vende una amadora con bregón eléctrico y todo lo concerniente al ramo de pañadería, todo en buen uso. Informará Martín Puertas Julián, en Cevico de la Torre.

aviones de caza enemigos y un Pothez de bombardeo, cortán dose además la amarra de un globo cautivo, que cayó en nuestr líneas.

El enemigo huyó completamente desmoralizado, abandonando en el campo armas y municiones.
 La posición de Navalcarnero habla sido últimamente fortificada por los marxistas como clave de otra línea atrincherada, para defensa de la capital.

Para contrarrestar la criminalidad de los marxistas españoles

Importante reunión de los diplomáticos hispano-americanos

LAS CONVERSACIONES DE CIANO. FORMACIÓN DE UN BLOQUE INTERNACIONAL EN EL QUE TOMARIA PARTE ESPAÑA
 Buenos Aires.—Se ha celebrado una reunión de representantes diplomáticos de quince naciones hispano-americanas.
 Presidió el ministro de Relaciones Exteriores de la Argentina.
 Argentina ha iniciado conversaciones diplomáticas, mediante las cuales espera lograr la organización de las naciones latino-americanas en un esfuerzo colectivo, para salvar las vidas de numerosos españoles que buscaron asilo desde el comienzo del conflicto español en las Legaciones y Embajadas latino-americanas de Madrid.
 El principal objetivo de esta labor colectiva que inician los diplomáticos hispano-americanos, es lograr que el Gobierno de Madrid reconozca el principio de asilo diplomático para los refugiados políticos.
 Más de cien españoles se han refugiado en la Embajada argentina de Madrid, para librarse de caer en manos de los milicianos madrileños, y se dice que hay otros cientos de refugiados en las Legaciones de Chile, Perú y México y varios más en otras Legaciones.
 A pesar de los repetidos esfuerzos de los diplomáticos hispano-americanos para obtener permiso para sacar a estos refugiados políticos, enviándolos a lugar seguro en país extranjero, el gobierno de Madrid ha rehusado permitirlo.
 Se teme ahora que debido a la proximidad de los nacionales, los refugiados sean víctimas de las turbas rojas sedientas de venganza y sangre.

PREOCUPAN EN EL EXTRANJERO LOS REHENES QUE LLENAN LAS CARCELES DE MADRID
 Londres.—Sigue preocupando en los medios políticos e instituciones benéficas la situación de los presos que pueblan las cárceles madrileñas que tienen en rehenes los rojos.
 Preocupa ante la violenta reacción de los marxistas cuando vean aproximarse a las tropas de los ejércitos nacionales.
 También se sabe que entre tales rehenes, que ascienden a ocho mil se encuentran muchos extranjeros.

LA AYUDA DE MEJICO A LOS ROJOS ESPAÑOLES
 París.—Se ha divulgado la noticia de que el Gobierno de Madrid ha hecho un depósito en el consulado de Méjico en París que asciende a 40 millones de pesetas oro, para comprar material y municiones en dicha república americana.
 También parece ser que el gobierno mejicano ha sustituido a su representante en Marsella por haberse negado a intervenir en ciertos manejos a favor de los rojos españoles.

ANTE LA ACTITUD DE LOS ROJOS, FRANCIA TOMA PRECAUCIONES EN SU FRONTERA DE IRUN
 Hendaya.—Ante la actitud de los refugiados españoles, y por lo que pudieran comprometer a Francia en sus incursiones pretendidas a España, se ha montado un servicio especial a lo largo de la frontera franco-española.
 En la parte del Bidasoa se han establecido pelotones de soldados y tres unidades completas de guardias móviles.

LA CONFERENCIA DEL CONDE CIANO CON HITLER
 De la reunión que en el día de ayer habrá tenido en Berlín el

TRAS LA U. R. I. EN BARCELONA

Dice el Caudillo del Movimiento Nacional: "no quedará un sólo palmo de terreno español que no sea libertado del dominio rojo"

Las andanzas de Azaña en Cataluña

El viaje de Azaña a Barcelona señala el comienzo del fin. Ya trata, por lo visto, de ponerse a salvo el Gabinete rojo y prolongar su vida mientras se derrama la sangre a torrentes en España. A toda persona de mediana sensibilidad le parece monstruoso absurdo el intento de prolongar la resistencia. Pero a esos dirigentes, ¿qué les importa que siga corriendo la sangre si ellos ponen a salvo la piel y se sitúan en lugar donde la huída es más fácil?

Dicen que la capitalidad de la República—República Ibérica le llaman, con ese equívoco netamente separatista de los que no quieren pronunciar el vocablo España—se quiere constituir en Barcelona. ¡Pintoresco maremágnum el que se ve en perspectiva. ¿Cómo podrán funcionar simultáneamente los dos Gobiernos, el catalán y el «ibérico»? ¿Quién será capaz de separar funciones, de coordinar sistemas y mandatos, de poner un poco de organización en la mezcolanza?

¡Y si fuera esto todo! Sabemos que el Gobierno de Madrid nada pinta, bajo la férula de los comités y sindicatos marxistas. Es el pobre espantajo que tiñe de legalidad la anarquía de las centrales extremistas. Sabemos también que el Gobierno catalán es un fantoche, desbordado plenamente por los anarquistas de la F. A. I., que, a su vez, están en discordia permanente con el mosaico catalán de los partidos marxistas. Encerrar en Barcelona toda esta diversidad de ideas, de sistemas, de odios y de aspiraciones, y tener a dos Gobiernos a la vez zarandeados por las hordas multicolores del extremismo, es todo un porvenir.

Cada vez se agrava más el desconcierto de la turba roja y cada postura que toma es un paso más hacia el sangriento caos de una anarquía sin precedente. Todos esos hombres que conservan títulos y cargos nominales, a trueque de mantener la sangrienta lucha en los campos de España, inspiran de día en día mayor horror. Azaña y Companys, en los estertores de la agonía, confieren y hacen simulacros de Gobierno. Y se lanzan ahora a la empresa más peligrosa. En esta perspectiva de espasmos sangrientos, que nos hace divisar la última gestión del Hombre Malo en Barcelona, hay, sin embargo, una visión confortadora: la de que está próxima la caída de Madrid. Los primeros en saberlo son los jefes nominales de esos milicianos llamados a ser rápidamente arrollados por el avance de nuestro triunfador Ejército.

NO QUEDARA UN SOLO PALMO DE TERRENO QUE NO SEA LIBERTADO
 Tenerife.—El Generalísimo de los Ejércitos Nacionales, General Franco, ha dicho que después de la conquista de Madrid las tropas nacionales se dirigirán a Cataluña para libertarla de las hordas marxistas.

LOS MOTIVOS DEL VIAJE DE AZAÑA A BARCELONA
 Tenerife.—Se ha confirmado la noticia del viaje de Azaña a Barcelona.
 Fue recibido por Companys y miembros del gobierno catalán, a los que expresó su reconocimiento, en nombre del gobierno de Madrid por el apoyo que Cataluña está proporcionando a los marxistas.
 Este, según se ha dicho oficialmente, es el motivo del viaje de Azaña a Barcelona; pero se acentúa la versión de que en realidad se trata de estudiar el próximo traslado del gobierno de Madrid a Cataluña, en vista de la próxima llegada a la capital de las tropas nacionales.

BLASCO GARZON HUYE A LA ARGENTINA
 Córdoba.—Comunican de Illescas que los periódicos de Madrid publican una fotografía de Mariano Blasco Garzón, dando cuenta de haber sido nombrado ministro plenipotenciario de España en la Argentina.

VENTA DE BAÑOS RINDE ENTUSIASTICO HOMENAJE A LOS LIBERTADORES Y DEFENSORES DE OVIEDO
 El pasado domingo, a la salida de misa mayor, se organizó un magnífico desfile en el que tomaron parte fuerzas de la Guardia civil, Falange Española, Requetés y Cruz Roja Española.
 Enorme gentío se asoció a este acto con gran entusiasmo y con tal motivo se improvisó una imponente manifestación. Llegada la misma a la Avenida de Calvo Sotelo, se hizo alto frente a la antigua Casa del Pueblo, hoy domicilio social de Falange, y el jefe local, don Felipe Sanz Alonso, desde uno de los balcones del edificio dió lectura con voz firme y potente, a unas inspiradísimas cuartillas de tonos patrióticos, en las que se hace resaltar la gesta heroica de los bravos soldados del ilustre Aranda, al resistir el asedio de los rojos durante noventa días. Se extiende en otras consideraciones y termina con vivas al glorioso Ejército español, a la Guardia civil y a las Milicias todas, que el enorme auditorio contesta con gran entusiasmo.
 Le sigue en el uso de la palabra el jefe de la primera Falange don Mauricio Navarro, quien describe de forma admirable hechos históricos de nuestro glorioso Ejército, teniendo también palabras de admiración para el heroísmo de las fuerzas que luchan por la salvación de España.
 A continuación el requeté palentino don Antonio Díez, con palabra fácil dedica a nuestro pueblo frases de felicitación por haber estado engañado hasta

ahora—dice—en el concepto que de Venta de Baños se tenía formado. Venta de Baños—asegura—está demostrando en este momento con su presencia a este acto, que siente el patriotismo como el que más, de lo cual se congratula. Dice que como ahora Oviedo y antes otras capitales irán cayendo poco a poco las otras en que aun dominan los rojos.
 Y es que el Ejército Español—afirma—cuando pisa lo hace en firme y de manera aplastante.
 Termina su brillante discurso asegurando que si necesario fuere está seguro que el pueblo de Venta de Baños se pondría a la cabeza de los que luchan por defender el honor de España.
 El Comandante de este puesto, sargento don Faustino Molledo, tiene frases de encendido fervor patriótico.
 Por último, el Comandante militar de la plaza, Teniente de la Benemérita, señor García Benavides, organizador incansable de actos patrióticos de esta índole, dirige breves palabras a los reunidos poniendo una vez más de relieve su acendrado amor a la Madre España, y después de su elocuente disertación, salpicada de frases humorísticas, termina, como los oradores que le han precedido vitoreando a Oviedo español, al Ejército, Guardia civil y Milicias armadas, al ilustre General Franco y a España sobre todos, contestados estos vivas con verdadero frenesí.
 Se cantó el himno de Falange, y se reanudó el desfile.

LEA USTED "EL DIARIO"

EMBLEMAS NACIONALES
PULSERAS DE IDENTIDAD
ALIANZAS DE ACERO INOXIDABLE

CASA SALAMANCA
 Mayor, 53

Clinica Operatoria de Nuestra Señora del Pilar
 DIRECTOR.—Doctor Nazario Martín Escobar, Cirujano del Hospital y de los Sanatorios Psiquiátricos de esta ciudad.
 RADIOLOGO.—Doctor Marcos Martín Escobar, Radiólogo del Hospital.
 ANALISIS CLINICOS.—Doctor Miguel López-Negrete.
 Moderna instalación en hermoso edificio situado en el parque del Salón, montada para toda clase de intervenciones quirúrgicas, operaciones de urgencia, con servicio de ayudantes de guardia.
 PALENCIA.—Colón, 53.—Teléfono número 47.

CLINICA Y LABORATORIO "CARTON"
 FUNDADA EN 1924
 Consulta de enfermedades de la SANGRE, INFECCIONES y NUTRICION. Análisis clínicos de sangre, esputos, etc. Metabolismo.
 Calle de la Pasión, números 1 y 3, pral., Apartado, 73
 VALLADOLID

Blasco Garzón ha salido ya con rumbo a Buenos Aires.
 BARCELONA, CAPITAL DE LAS REPUBLICAS SOVIETICAS IBERICAS

Roma.—Se insiste en los proyectos de Rusia para instituir en Cataluña la capitalidad de las repúblicas soviéticas ibéricas.
 Se sigue trabajando en la organización de los mandos militares y administrativos y ya la Generalidad no es más que un símbolo.
 Se señala la presencia en Barcelona de nuevos agentes rusos, los que se distribuirán los mandos militares y administrativos.

La Lotería patriótica de La Coruña

Primeros premios
 Números a los que han correspondido los siete primeros premios de la Lotería Nacional Patriótica, que se ha celebrado en la sala del Teatro de Rosalía de Castro, en La Coruña:
 Primero, 100.000 pesetas, al número 4.452, Ponferrada; segundo, 50.000 pesetas, al número 11.521, Lugo; tercero, 5.000 pesetas, al número 2.808, León; cuarto, 5.000 pesetas, al número 968, Valladolid; quinto, 5.000 pesetas, al número 15.771, El Ferrol; sexto y séptimo, 5.000 pesetas, a los números 4.546 y 12.589, La Coruña.

Juzgado Militar Eventual de Palencia

Requisitoria
 García Bejo, Amable, hijo de Felipe y de Josefa, natural de Barruelo, de estado casado, de oficio minero, de 43 años de edad, estatura un 1,700, color moreno, pelo negro, ojos castaños, nariz chata, boca regular, barba poblada y presenta en la frente una mancha debida al carbón de la mina; domiciliado últimamente en Guardo, procesado por el delito de insulto a la Fuerza Armada (artículo 255 del Código de Justicia Militar), comparecerá en el término de ocho días, contados desde la publicación de esta Requisitoria en el presente periódico, ante el Juez Militar, Comandante de Caballería, don José Pérez Olea, residente en Palencia, en el Palacio de la Diputación provincial, bajo apercibimiento que de no efectuarlo, será declarado rebelde.
 Palencia 21 de octubre de 1936.
 —El Juez Instructor, José Pérez Olea.

LEA USTED "EL DIARIO"

USTED CONSEGUERA TOMAR UN BUEN CAFE, RIDIENDO EL DE ESTA MARCA



CAFES EL DROMEDARIO
 SANTANDER

ANTONIO FERNANDEZ y COMPANIA

BANCO HERRERO
 PALENCIA
 Capital: 15.000.000 de pesetas
 CUENTAS CORRIENTES CON ABONO DE INTERES
 CAJA DE AHORROS
 Cajas de alquiler: Servicio especial muy económico para la conservación de valores, documentos, joyas, objetos preciosos, etc., instalaciones al efecto en su local, con todas las seguridades que la experiencia aconseja.

El corresponsal

A las 9 de la mañana han tomado nuestras fuerzas Navas del Marqués

En la toma de Navalcarnero se cogieron a los rojos 200 cadáveres, 400 fusiles y 250 prisioneros

Noticias oficiales recibidas del Cuartel General del Ejército del Norte en el día de hoy:
TOMA DE NAVAS DEL MARQUES

A las nueve de la mañana de hoy nuestras fuerzas han ocupado Navas del Marqués.

DETALLES DE LA TOMA DE NAVALCARNERO

En las operaciones verificadas en la tarde de ayer, en que se tomó Navalcarnero, nuestras fuerzas hicieron al enemigo gran número de bajas y recogieron 200 cadáveres, 400 fusiles y 250 prisioneros, a sabidas de que existe abandonada gran cantidad de armamento y municiones, de los que no se pueden aún precisar número y clases.

El enemigo, completamente desmoralizado, huyó hacia Madrid en coches y camiones, al avanzar nuestras fuerzas, abandonando sin resistencia sus fuertes posiciones defensivas.

El piloto y el observador del globo cautivo que cayó ayer en nuestras líneas, han quedado prisioneros.

DE ZARAGOZA

Jaca.—La Comandancia militar de Zaragoza ha facilitado hoy el parte siguiente:

«Ayer continuó la actividad en la zona de Tardienta. Después de la toma de la ermita de Santa Quiteria, las tropas se dedican a fortificar las nuevas posiciones. La operación se realizó con facilidad, produciéndose al enemigo 50 bajas vistas.

Desde primera hora de la madrugada comenzó un fuerte bombardeo sobre la ciudad de Huesca por varias baterías enemigas que hicieron un verdadero derroche de municiones.

A las diez se lanzaron los rojos al asalto de nuestras trincheras y fueron violentamente rechazados.

La aviación nacional hizo acto de presencia en el combate y obligó a huir a las fuerzas rojas, que quedaron diezmadas.

Se calcula en trescientos el número de las bajas ocasionadas al enemigo en esta operación».

DICEN DE MARSELLA

En Barcelona luchan socialistas y anarquistas

Marsella.—Se tienen aquí informes seguros de que en Barcelona se han producido graves sucesos entre anarquistas y socialistas, que en las calles de la capital se atacan con verdadero encono, habiendo por ambos lados muchos muertos. Parte de la población armada ha salido también a las calles para combatir a los anarquistas.

EN BARCELONA TODOS LOS HOMBRES MOVILIZADOS

Barcelona.—La orden de movilización de todos los hombres desde los 18 a los 40 años ha producido protestas y general malestar.

La emisora de Madrid daba la noticia de que a muchos hombres que habían roto la tarjeta de alistamiento debe sancionarse aplicándoles enérgicamente la Ley.

NO SE PUEDE VIVIR EN MALAGA

Sevilla.—Procedentes de Málaga, hoy llegaron a Gibraltar algunos carabineros que han manifestado la imposibilidad de vivir en dicha población. Muchísimas personas huyen al campo en donde

Espectáculos

Salón Novedades

Hoy jueves, a las siete y media, función de gran moda, en la que se estrenará la preciosa producción de la «Paramount», titulada ¡ATENCIÓN SEÑORAS!, titulada ¡ATENCIÓN SEÑORAS! un mensaje para las mujeres; lo que todas y cada una debe saber.

Una encantadora película fina, divertida y sentimental, de la que son protagonistas, Frances Drake, Gary Grant, George Barbier y Charles Ray.

¡ATENCIÓN SEÑORAS! está totalmente hablada en español, y es una cinta que retrata la vida moderna y el amor en toda su curiosa complejidad.

Mañana viernes, otro gran estreno, titulado EL DERECHO A LA FELICIDAD, que es el derecho de todos.

Jean Bennett, Charlie Rugles y Mary Boland, hacen prodigios de interpretación, con el protagonista de este film, que es Francis Lederer.

Muy pronto LA HIENA DE LA QUINTA AVENIDA, una cinta que podrá verse, pero una vez vista, no podrá olvidarse.

Algo sensacional, para los que aman las emociones fuertes. LA GRAN DUQUESA Y EL CAMARERO. Recuerde este título, que muy pronto, verá anunciado, y que le interesará.

Al cerrar la edición DE "RADIO CASTILLA"

La revolución marxista--dicen en Francia--está estrangulada

EL GENERAL ARANDA SE POSESIONA DEL CARGO DE GOBERNADOR CIVIL Y MILITAR DE OVIEDO

Oviedo.—El general Aranda se ha posesionado del cargo de Gobernador civil y militar de Oviedo, para el que ha sido ratificado por el Jefe del Gobierno del Estado.

Fue emocionante el momento en que fué izada en los balcones del Gobierno civil la bandera roja y guialda. El general Aranda, fué muy ovacionado, aclamándose al Ejército, a España y al General Franco.

SE ENTREGA A GARCIA SANCHEZ EL TITULO DE HIJO ADOPTIVO DE SANTIAGO

Burgos.—La Comisión de Santiago de Compostela, que asistió ayer a la magistrat charla dada por el mago de la palabra, García Sánchez, en el Teatro Principal, ha entregado a éste el título de hijo adoptivo de la ciudad compostelana, que le fué arrebatado por el municipio socialista después de las elecciones de febrero.

Con este motivo el ilustre escritor ha recibido numerosos telegramas en el día de hoy.

EXPRESIVA CARTA DE UN CADETE NORTEAMERICANO

Burgos.—El general Cabanellas

ha recibido una atenta carta de uno de los cadetes federales de California, en la que el joven militar estadounidense expresa al General Inspector del Ejército Nacional el interés con que todos los elementos militares de América han seguido la gesta del Al-

revolución marxista en España está estrangulada.

Resumen la jornada de las últimas 24 horas diciendo que en Huesca se ha librado un duro combate, infligiéndose otra nueva derrota a las columnas catalanas; el Ejército nacional se encuentra ya en Navalcarnero, a 30 kilómetros de Madrid y Oviedo recobra por momentos su habitual fisonomía.

Esto demuestra que la victoria del general Franco es firme y segura.

LA SALVAGUARDIA DE LOS DIPLOMATICOS

Buenos Aires.—Trece naciones americanas se han dirigido al Gobierno rojo de Madrid para que en el caso de que decidan abandonar la capital ante el próximo ataque de los nacionales sean respetadas las vidas de los diplomáticos de dichas naciones.

UNA CONTESTACION QUE PARA SI QUERRIAN LOS MARXISTAS ESPAÑOLES

Zaragoza.—En el Hospital Militar, fueron recogidos en los primeros días de su actuación algunos moros heridos en los primeros combates que se libraron en el frente aragonés.

La actuación de este Hospital Militar está siendo elogiadísima por todos, y como dato interesante, puede citarse el de que al instalar a los moros heridos en una sala como en ella se hallara presidiéndola una imagen de la Virgen del Pilar, alguien preguntó a los moros si sus creencias les consentían que la Virgen del Pilar presidiera sus dolores, o, por el contrario, querían que la imagen fuera retirada.

A esto, los moros dieron una contestación que para sí querrian los marxistas españoles.

LA REVOLUCION MARXISTA ESTA ESTRANGULADA

París.—Coinciden varios periódicos parisinos en afirmar que la

ACIDEZ
DIARREAS
ARDORES

Sintomas de su padecimiento de **estómago e intestinos** que verá desaparecer tomando después de las comidas

SALUTIOL

VENTA EN FARMACIAS

cazar, así como los trabajos de los cadetes de la indicada Academia porque el Gobierno de Washington reconozca oficialmente al Gobierno Nacional de Burgos.

LA REVOLUCION MARXISTA ESTA ESTRANGULADA

París.—Coinciden varios periódicos parisinos en afirmar que la

ENTRE LOS ANARQUISTAS QUE HAN INVADIDO TIERRAS DE ARAGON

TIPOS PINTORESCOS, DESMANES, ORGANIZACION DE LAS MILICIAS

Una mujer, delegado de guerra.--El hombre del fusil ametralladora.--Fué ordenada la destrucción de todas las estatuas, pinturas y objetos religiosos

Sarrión, "ciudad comunista" cien por cien.-- El comunismo libertario y sus grados

Londres.—El «Times» ha publicado un artículo de su enviado especial en el frente rojo de Teruel. De este artículo son los siguientes párrafos:

«Alcancé el frente de Teruel en compañía de cinco delegados de guerra, de los cuales uno era una mujer. Los anarquistas no reconocen los grados, tales como capitanes, coroneles y generales; sólo existen delegados. Visitamos la primera línea de trincheras y alambradas, constituyendo una ocasional aventura en terreno des poblado y selvático. El enemigo, aparentemente, había desaparecido de nuestra presencia; una mañana, no obstante, fuimos bombardeados, en dirección a la granja, en donde nuestro coche estaba estacionado, mientras cruzábamos un paraje despejado de la montaña. ¡«Espías!», exclamó, entre otras cosas, el delegado jefe.

Nuestro guía era un chocante e independiente miliciano, una especie de sargento mayor de la delegación. Su fusil ametralladora era la admiración de cuantos lo veían. En las trincheras aconsejaba constantemente a los milicianos sobre el manejo de sus armas. La mujer de nuestro grupo, «la camarada María», era de edad mediana, racionalista muy a su estilo y una mujer de acción. Había dirigido el asalto a un asilo de huérfanos en Valencia, del cual expulsó las monjas y lo tomó luego por su cuenta. La dirección profesional procuró pronto hacerla cesar en su papel de directora, desplazándola al frente, pues, como es natural, no poseía ningún certificado de maestra.

Habíamos dejado Valencia bajo un cálido sol de Levante, y primeramente alcanzamos Segorbe, sede del Episcopado de la provincia de Castellón. Habiéndose marchado el obispo, fueron quemadas las iglesias.

En Jérica las campanas permanecían silenciosas, así como las de todas las iglesias de la región; y también lo estaban los teclados de los órganos. Muchas de aquellas campanas habían sido en estos momentos fundidas para fabricar armamento y los torcidos y destrozados tubos de los órganos se encontraban apilados en grandes cajas, prestos a ser transportados a los fabricantes de balas. Para esos destructores, este aniquilamiento de iglesias, altares, imágenes y ornamentos, es el simbólico hundimiento de una institución, la cual pretenden va a ser olvidada, solamente por la carencia de sus símbolos materiales. En las paredes de los edificios de numerosas ciudades de la zona catalana-valenciana han sido puestos pasquines por los comités revolucionarios locales, dictando órdenes para que sean entregadas para su destrucción todas las estatuas, pinturas y otros objetos religiosos, símbolos de idolatría y opresión bajo el nombre de religión.

Han sido hechas algunas excepciones en favor de ciertas obras de arte de gran valor, que han sido destinadas a los museos locales.

Sarrión, ante en territorio rebelde, tiene ahora la distinción de «ciudad comunista». Los habitantes han abolido el sistema monetario, y esperan ver pronto realizado en su totalidad el verdadero programa comunista. Según parece, cada ciudad, por sí misma decide lo que podríamos llamar su grado de comunismo: así las hay completamente comunistas, semi-comunistas, e incluso de un socialismo semiburgués. Esta determinación personal de cada Municipio por medio de sus comités revolucionarios locales respectivos, forman parte del comunismo libertario, predicado por los anarcosindicalistas, que esperan que el comunismo sea impuesto por el pueblo, pero no sobre el pueblo.

El último punto hacia Teruel, en esta línea central de avance, es La Puebla de Valverde, que está especialmente habilitado para hospital y centro de aprovisionamiento alimenticio; así ha quedado transformado este sencillo pueblo de humildes y viejas casas. En las estrechas calles están alineados los embalgos llenos de productos alimenticios, y suministros diversos, especialmente sanitarios. En un kiosco situado frente a una imprenta se expende el diario de «La Columna de Hierro», llamado «Línea de Fuego». En el centro del pueblo estaba situada la antigua iglesia, de gruesas paredes y cierto aspecto de pequeña fortaleza, de la cual sólo quedan ahora unos humeantes escombros. Es esta la iglesia más destruida que he tenido ocasión de contemplar hasta la fecha. La razón por la cual estos aldeanos justifican esta rabiosa destrucción es la tan oída historia del caciquismo o la tiranía política ejercida por los sacerdotes.

Allí se discute de la guerra, de los políticos españoles e internacionales, de la revolución social, y también se oyen canciones, acompañadas de guitarra, y músicas de gramófono, que vuelan hacia el enemigo. Tienen sus dudas acerca de la posición política de «Times», si es derechista o izquierdista, burgués o proletario. Les explico que «The Times» es un periódico ansioso de relatar los hechos tales cuales son, para que en él pueda hallarse la verdad, sea cual sea. Parecen satisfechos de mi respuesta.

Las milicias han abolido el viejo sistema de unidades militares. Forman grupos de diez, cada uno de los cuales eligen sus delegados, los cuales pueden ser equiparados en sus funciones a los cabos. Diez grupos constituyen la «centuria», que, a su vez, tiene sus delegados. Agrupadas diez o veinte centurias según los casos, constituyen una columna. Las centurias se designan por número; pero los grupos llevan nombres, tales como los «Tiburones», los «Leones», los «Invencibles», los «Dráculas», el «Grupo sin Bandera», el «Grupo Negro», el «Grupo Sueco», el «Grupo de Bakounin», cuyo nombre ha sido puesto en honor del padre de la anarquía.

Bombas Siemens

para riegos, usos agrícolas e industriales.

PRESUPUESTOS SIN COMPROMISO
SIEMENS INDUSTRIA ELECTRICA, S.A.
Santiago, 28 y 31 - Tel. 2337
VALLADOLID

A los suscriptores de fuera de la capital

Rogamos a nuestros suscriptores de fuera de la capital que tengan pendiente algún retraso con el periódico, NOS REMITAN POR GIRO POSTAL, ANTES DEL 10 DEL PRESENTE MES, las cantidades que nos adeuden. Los suscriptores que no puedan hacer el pago por Giro Postal, pueden hacernos el envío por el medio que les sea más cómodo. Pasada la fecha antes indicada sin haber efectuado el pago de la suscripción, la Administración de EL DIARIO entiende que los SUSCRIPTORES, ACEPTAN EL COBRO POR MEDIO DE TARJETAS DE REEMBOLSO, las que deben de ser pagadas al recibir aviso del cartero de cada localidad.

LA HIGIÉNICA
PELUQUERÍA
MAYOR PRAL., 107
Rayos violeta, masaje LAVADO de CABELLA
Lociones, etc.

Hasta el día 29 no se reunirá el Comité de no intervención.--Alemania acusa oficialmente a Rusia.

desesperada

Londres.—El presidente del Comité de no intervención en los asuntos de España ha declarado, que este no se reunirá hasta el 29 de este mes, según lo acordado. Preguntado sobre el reciente envío de armas hecho por Rusia a Barcelona, no contestó.

ALEMANIA CONTESTA A RUSIA

Londres.—Se ha recibido la contestación del Reich a las acusaciones rusas sobre la violación de la neutralidad española. Alemania lo niega, acusando por su parte a los Soviets de haber enviado armas y municiones a los rojos de España.

CRITICA SITUACION DE MADRID

Madrid.—Ante la crítica situación de Madrid, el Gobierno rojo ha ordenado que todos los madrileños tomen las armas. En caso contrario, serán ejecutados considerándose enemigos del régimen comunista.

DE LA AGENCIA D. N. B.

Berlin.—La Prensa alemana

Notas de Hacienda

Libramientos.

El señor Delegado de Hacienda ha puesto al cobro los siguientes:

Don Alberto Torres. Señor Conservador del Edificio de Comunicaciones. Don José María Peñaranda.

DE ULTIMA HORA

Una disposición del Presidente de la Junta Técnica sobre la contribución de los funcionarios a la suscripción nacional

Burgos.—El «Boletín Oficial del Estado» publica hoy una disposición del Presidente de la Junta Técnica del Estado, en la que dice que por no haberse variado las causas que aconsejaron la publicación del decreto número 69 de la Junta de Defensa Nacional, reiterada por orden de 26 de septiembre último, debe prorrogarse con carácter indefinido dicho decreto; se dispone:

Primer.—Se declara subsistente para los haberes del mes en curso y para los meses sucesivos, mientras no se disponga lo contrario, el decreto número 69 de la Junta de Defensa Nacional que estableció el donativo para la suscripción nacional de los funcionarios del Estado, militares y civiles, en activo o de Clases Pasivas, de organismos de la Administración local y los dependientes de Bancos oficiales y empresas que administran monopolios y tengan a su cargo servicios públicos.

Segundo.—Los habilitados, al efectuar las retenciones, tendrán en cuenta que éstas no afectan sólo a los sueldos, sino también a las gratificaciones, que sean fijas, en cuantía y vencimiento.— Fidel Dávila.

LO QUE DICE LA PRENSA MADRILEÑA

Madrid.—La Prensa de la mañana se ocupa en tonos de gran alarma de la necesidad de organizar la defensa de Madrid.

«Mundo Obrero» dice que todavía circulan por la capital muchos hombres en disposición de empuñar las armas. Todos estos

REGISTRO CIVIL

NACIMIENTOS

Luis Martínez Fuente, hijo de Emilio y de Josefa, M. Antigua, 65.

Carmen Royuela Ruiz, hija de José María y de Antonia, Mayor Principal, 161.

DEFUNCIONES

Petra Alvarez Roldán, de 74 años, casada, Mayor Antigua, 72.

Maria Rojo Santiago, de 78 años, viuda, José Canalejas, 14.

Regina Prieto Nava, de 64 años, viuda, Asilo.

Juan Antonio Blanco González, de 20 años, soltero, M. Albaida, número 13.

comenta la estancia del Conde de Ciano en Berlín.

—De Buda-Pest dicen que el nuevo jefe del Gobierno, Mr. Dragani, hará público el jueves su programa.

—De Varsovia comunican que se ha reunido el Consejo de los Soviets en Moscú. Presidió por ausencia de Stalin, Kaganovich, tratando de la actitud de U. R. S. S. respecto a los asuntos de España.

En Odessa se ha preparado un gar para 20.000 españoles, pues no se oculta la derrota completa de los rojos en España.

MILLAN ASTRAY EN RADIO CASTILLA

Burgos.—Esta noche a las diez hablará por el micrófono de Radio Castilla el ilustre general fundador del Tercio, don José Millán Astray.

Letras de luto

Hoy ha dejado de existir en nuestra ciudad, la distinguida señorita María del Amparo Paisán Serrano, confortada con los Anzuelos espirituales.

Testimoniamos nuestro más sentido pésame a sus desconsolados padres nuestro querido amigo el prestigioso industrial de esta plaza don José Paisán y doña Amparo Serrano, a su abuelo, hermanos, hermanos políticos y demás familiares.

LOS REMOLACHEROS Y CANEROS ANTE LA PROXIMA CAMPANA

Burgos.—En Burgos se ha reunido los miembros de la Unión y Remolacheros y Caneros de España, asistiendo representantes de Castilla, Navarra, Rioja y Aragón, a fin de adoptar resoluciones ante los problemas planteados dada la proximidad de la campaña remolachera.

Algunos de los miembros como Onésimo Redondo han muerto por la Patria.

Los remolacheros españoles expresaron su adhesión al presidente de la Junta Técnica del Estado, conversando con él sobre los asuntos tratados en sus reuniones. La impresión que realizaron de la visita, no pudo ser más satisfactoria, patentizándose el interés del Gobierno Nacional sobre los problemas de la Agricultura.

NOTICIAS BREVES

Londres.—La flota roja parece se encuentra en Málaga. Entre las tripulantes hay disgrego, pues la mayoría son del Norte, y dicen que con los puertos de Levante no tienen nada que ver.

Tenerife.—El Gobierno de Madrid ha publicado unas proclamas, en las que dice a los milicianos que es preciso hacer un roche de valor si se quiere salvar la capital.

Los milicianos rojos las acogieron con frialdad y no se hacen ilusiones con la suerte que les espera.